

СОСТАВ СТУДСОВЕТА

Василий Банников (563-я группа) — председатель студсовета, Леонид Банецкий (373-я группа), Булат Байгарин (265-я группа), Виталий Брицкий (аспирант кафедры теории механизмов и деталей приборов), Александр Демьянов (334-я группа), Людмила Донкинина (104-я группа), Павел Ермаков (316-я группа), Борис Илюшечкин (442-я группа), Владимир Карелин (337-я группа), Андрей Кроткий (468-я группа), Геннадий Кудрявцев (222-я группа), Николай Кузнецов (145-я группа), Александр Курнев (413-я группа), Владимир Лебедев (468-я группа), Борис Линский (330-я группа), Николай Николаев (244-я группа), Анатолий Орлов (373-я группа), Любовь Придчина (104-я группа), Дилявер Прурсов (228-я группа), Изабелла Розек (534-я группа), Валентин Савин (468-я группа), Александр Смолян (536-я группа), Аркадий Усинов (247-я группа).



Общежитие

Его будням посвящен
сегодняшний номер
газеты, подготовленный
сектором печати
комитета ВЛКСМ
института

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИТОГАХ Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

№ 35 (576)

Среда,

20 декабря 1967 г.

Орган парткома,
комитета ВЛКСМ,
профсоюзной организации
и ректората
Ленинградского
института точной
механики и оптики

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

Равняйтесь на лучших!

Итоги смотра

По ИТОГАМ юбилейного смотра-конкурса на лучшую комнату и этаж жюри выявило победителей и распределило призы следующим образом:

первое место присуждено 240-й и 511-й комнатам, а коллективы студентов, проживающих в них, получили в пользование телевизоры «Чайка»;

занявшие вторые места 168-я, 367-я, 463-я, 557-я комнаты премированы телевизорами «Рекорд»;

коллективам шести комнат присуждены третьи места, все они получили в пользование телевизоры: 209-я и 235-я — «Север», 185-я — «Рекорд», 237-я и 375-я — «Знамя», 338-я — «Рубин».

Жюри отметило и наградило также комнаты: 275-ю — радиоприемником «Донец», 278-ю — радиоприемником «Октябрь», 366-ю — радиоприемником «Мир», 403-ю — телевизором «Луч».

Среди этажей первенство присуждено первому этажу седьмого корпуса, а второе — второму этажу пятого корпуса.

Жилищно-бытовые условия, в которых проживают студенты, оказывают прямое влияние как на академическую успеваемость, так и на формирование морального облика будущих инженеров. Наряду с идеальностью, целеустремленностью, глубиной знаний советский специалист, окончивший вуз, должен быть красив своим поведением, глубоко порядочен, должен обладать чувством собственного достоинства, умением жить в коллективе.

«В человеке все должно быть прекрасно» — мы никогда не должны забывать эти чеховские слова. Именно эти высокие нравственные принципы легли в основу всесоюзного и городского смотров-конкурсов на лучшее студенческое общежитие.

В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО

Итогом нашей большой работы явилось присвоение общежитию ЛИТМО звания «Общежитие высокой культуры». Пожалуй, никогда ранее наше общежитие не подвергалось так многократно и тщательно различным проверкам. Могло бы у нас быть и первое место в городском конкурсе, если бы не отсутствие профилактория... Первое место в юбилейном конкурсе было присуждено Кировостроительному институту.

Однако и второе место является достаточно высокой оценкой. В ходе конкурса значительно повысилась активность студентов в борьбе за культуру быта. В потрясающем большинстве жилых комнат поддерживается хорошее

Г. К. ШЕРЕМЕТ,
проректор института

и отличное санитарное состояние. Особенно следует отметить комнаты, победившие в институтском смотре-конкурсе и получившие переходящие призы — телевизоры, приемники, лучшую мебель. Большая группа студентов, активно участвовавших в нарушении порядка в общежитии, получила почетные грамоты и денежные премии.

Достигнутые успехи являются следствием согласованной работы парткома, общественных орга-

низаций и администрации. В общежитии заметно оживилась политico-воспитательная и культурно-массовая работа. Студсовет сумел наладить самообслуживание и тщательно следил за соблюдением правил внутреннего распорядка. Многое было сделано по своевременному и высококачественному ремонту помещений и снабжению общежития оборудованием и инвентарем.

Однако не следует считать, что у нас в общежитии все хорошо. И это хотя бы уже потому, что ни в одном из разделов нашей работы мы не достигли предела. Воспитательная работа требует повседневного внимания. Ежегодно общежитие пополняется сотнями «новичков». Сделать их полноценными членами коллектива, привить им навыки коллегализма и заинтересовать в поддержании образцового порядка и высокой культуры быта — вот наши задачи. Нам нужно постоянно совершенствовать методы своей работы, иначе мы отстанем от времени и утеряем уже завоеванные позиции.

*Прошедшее на днях собрание студенческого актива по перевыборам студсовета лишил раз обратило внимание на необходимость усиления работы в общежитии.

У некоторой части студентов до сих пор проявляются индивидуальные настроения. Такие студенты не считают себя обязанными заботиться о порядке в собственном доме. Сегодня при наличии всех условий для создания образцового студенческого коллектива нельзя мирить-

ся с теми, кто свое благополучие устраивает за счет активной работы товарищей. Самообслуживание должно стать первой обязанностью и внутренней потребностью каждого студента.

Вновь избранный студсовет должен усилить требовательность в отношении дежурства на вахте и этажах и более строго наказывать тех, кто скрывает посторонних лиц, остающихся в общежитии.

К сожалению, студсовет, идя на поводу у наименее организованной части студентов, допускает проведение танцев и других мероприятий позже 24 часов, что идет вразрез с интересами большинства и является грубейшим нарушением режима.

СТУДСОВЕТ и администрация внимательно изучат все предложения и пожелания студентов, высказанные на отчетном собрании и вместе с проживающими сделают все возможное, чтобы и в дальнейшем улучшать в общежитии условия учебы, отдыха и быта. Так, например, уже принято решение об организации столовой и профилактория при общежитии. Эти работы намечено осуществить в течение 1968 года.

В перспективном плане намечается также строительство спортивного зала на территории двора общежития. Ректорат рассчитывает на активную помощь студентов в этом строительстве.

Наше общежитие может и должно быть таким, чтобы каждый, кто живет в нем, гордился своим домом!



Смотр-конкурс на лучшую комнату не прекращается даже тогда, когда подведены итоги. Начинается новый тур, новый этап. А для того, чтобы добиться успеха, надо хорошо изучить условия конкурса. Это можно сделать у специального стенда, вывешенного в общежитии.

Фото студента
414-й группы
Бориса Зотова



ГОД УПОРНОЙ РАБОТЫ

НАШЕ ОБЩЕЖИТИЕ добилось в юбилейном году заметных успехов. Оно подтвердило свою репутацию одного из лучших в Ленинграде и было отмечено среди победителей городского смотра-конкурса.

Накануне 50-летия Октября общежитию было присвоено звание «Общежитие высокой культуры» и присуждено второе место по городу. Это высокая оценка

нашей работе по улучшению быта, учебы и отдыха студентов.

Широким кругом вопросов, связанных с повседневными нуждами студентов, проживающих в общежитии, ведет студсовет. Избранный в прошлом году студсовет состоял из 19 человек и был разбит на четыре сектора.

ОДНОЙ из основных задач студсовета является поддержание чистоты и порядка в

комнатах и на этажах. С этой целью сантехниками были созданы сантехнические комиссии на всех этажах обоих корпусов и велись графики, отражавшие санитарные состояния каждой комнаты и этажа.

Правда, в конце прошлого учебного года комиссии работали не совсем хорошо, и во время первого этапа смотра-конкурса мы застудились в определении победителей. Зато в последнее вре-

мя комиссии работали четко, что облегчило подведение окончательных итогов.

За содержание комнат в неудовлетворительном состоянии некоторых студентов мы вызывали на студсовет и наказывали вплоть до выселения из общежития.

Одним из недостатков этого сектора является то, что его деятельность ограничивается про-

веркой комнат, тогда как можно многое сделать по эстетическому оформлению жилых помещений, ориентируясь на такие комнаты, как 240, 367, 511-я.

При подведении итогов смотра-конкурса лучшие комнаты были премированы четырнадцатью телевизорами и пятью приемниками. К новому году мы снова подведем итоги.

РАССЕЛЕНИЕМ студентов по комнатам, распределением мебели, проверкой работы буфетов, прачечных, бытовых комнат ведет бытсектор.

(Окончание на стр. 2)

ОБЩЕЖИТИЕ

го режима был выселен из общежития студент Уноян. Такое же наказание получила за организацию пьянки студентка Гагулина. Всего же за грубые нарушения порядка выселено 8 человек, 5 получили выговор и 10 были предупреждены на заседании студсовета.

К недостаткам в работе сектора можно отнести слабый контроль за порядком при проведении вечеरов в зале «Романтик». Были случаи, когда на вечерах отсутствовали наши дружинники.

КУЛЬТСЕНТОР студсовета работал по четному плану.

Большую работу проводят редакционная коллегия стенгазеты, которую в последнее время возглавлял Лев Яннилевич. Ребята трудились творчески, с энтузиазмом и в результате заняли первое место в институтском смотре-конкурсе.

С администрацией института. Это связано с повышением авторитета студсовета в общежитии масштабе. В настоящее время решение студсовета по любому вопросу, касающемуся общежития, является окончательным.

Много внимания уделяет обще-

дентов неступали пожелания приобрести больше стульев и особенно тумбочек, так как некуда ставить книги.

И еще в одном деле у нас произошла осечка — в строительстве спортзала. Здесь вина и студсовета, и хозчасти.

Присвоение нам в нынешнем году звания «Общежитие высокой культуры» но многому обязывает. Требуется приложить немало усилий, чтобы удержать это звание, а в смотре-конкурсе претендовать не на второе, а на первое место. Это зависит от активности не только членов студсовета, но и всех без исключения студентов, проживающих в общежитии. **Василий БАНИКОВ**,

студент 563-й группы, председатель студсовета общежития

ГОД УПОРНОЙ РАБОТЫ

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Если в прошлом году душевно включался два раза в неделю, то сейчас он работает каждый день. Беспорядочно работает прачечная, оборудована комната дипломанта. И все же в деятельности этого сектора ощущается какая-то инертность, недостаток инициативы. Добросовестнее других работал член бытсектора Андрей Кроткий.

ЧТО НАСАЕТСЯ работы сектора общественного порядка, то он прилагал много усилий для правильной организации дежурства на вахте и соблюдения пропускного режима. Трижды проводились контрольные проверки, чтобы выявить наличие пропусков у студентов, проживающих в общежитии.

Основная масса ответственных дежурных по общежитию и дежурных на вахте к своим обязанностям относится добросовестно. Например, когда ответственным дежурным заступает Владимир Уснов или Андрей Кроткий, можно быть уверенным, что все этажи будут подметены, а кухни вымыты. Но есть и такие студенты, которые «забывают», какого числа они дежурят. Некоторые используют дежурство на вахте лишь для того, чтобы почитать интересную книгу.

Члены сектора общественного порядка принимали действенные меры против нарушителей. Например, за нарушение пропускно-

го режима было выселено из общежития студент Уноян. Такое же наказание получила за организацию пьянки студентка Гагулина. Всего же за грубые нарушения порядка выселено 8 человек, 5 получили выговор и 10 были предупреждены на заседании студсовета.

КУЛЬТСЕНТОР студсовета работал по четному плану.

Большую работу проводят редакционная коллегия стенгазеты, которую в последнее время возглавлял Лев Яннилевич. Ребята трудились творчески, с энтузиазмом и в результате заняли первое место в институтском смотре-конкурсе.

С администрацией института. Это связано с повышением авторитета студсовета в общежитии масштабе. В настоящее время решение студсовета по любому вопросу, касающемуся общежития, является окончательным.

Много внимания уделяет обще-

дентов неступали пожелания приобрести больше стульев и особенно тумбочек, так как некуда ставить книги.

И еще в одном деле у нас произошла осечка — в строительстве спортзала. Здесь вина и студсовета, и хозчасти.

Присвоение нам в нынешнем году звания «Общежитие высокой культуры» но многому обязывает. Требуется приложить немало усилий, чтобы удержать это звание, а в смотре-конкурсе претендовать не на второе, а на первое место. Это зависит от активности не только членов студсовета, но и всех без исключения студентов, проживающих в общежитии. **Василий БАНИКОВ**,

студент 563-й группы, председатель студсовета общежития

Редколлегия стенгазеты общежития

Михаил Венцель (589-я комната), Павел Ермаков (592-я комната), Эдуард Какосян (507-я комната), Геннадий Костылев (522-я комната), Владимир Курilenko (519-я комната), Людмила Маларева (270-я комната), Наталья Полторацкая (538-я комната).



ОСОБОЕ значение имеют для студсовета его взаимоотношения с основной массой студентов. Приходится признать, что многие студенты считают заботу о чистоте и порядке делом только студсовета, а сами остаются в стороне. Взять хотя бы мусор на кухнях...

Сейчас фактически прекратил работу молодежный университет здоровья — из-за отсутствия слушателей. Если вам не интересно это, то о чем бы вы хотели услышать? Доведите свои пожелания до сведения студсовета, и он постараётся помочь вам встретиться с интересными людьми.

Студсовет работает под руководством профкома института, который оказывает нам всеверную поддержку. Большую и постоянную помощь студсовету оказывает партком и, в первую очередь, его члены Ю. Бухонин и А. А. Федоров, который бессменно вот уже четвертый год уделяет все свое свободное время общежитию.

Хороший контакт у студсовета

проректор Г. Н. Шеремет. С его помощью студсовет добился значительного улучшения условий быта, отдыха и учебы студентов. Сейчас в общежитии продолжается замена мебели на новую. История, от stu-

За годы учебы многие студенты собирают неплохие личные библиотеки. Полки с книгами — первое, что бросается в глаза, когда входишь во многие комнаты нашего общежития.

Фото З. Саниной

ния уделяется организация досуга студентов. Больше можно было бы ожидать от институтской газеты в пропаганде того хорошего, что есть в общежитии.

Студентка из Польской Народной Республики Изабелла Розен высоко отозвалась об оперативности, с которой работает студ-

сия делает узкому кругу членов редколлегии и активистов. Представители администрации далеко не всегда обращают внимание на критические замечания, появляющиеся на страницах стенной газеты.

Дипломантка Галина Соловьева обратила внимание, что библиотека общежития плохо пополняется новыми изданиями, ее фонды нуждаются в серьезном обновлении.

По мнению председателя профкома Владимира Фомина, в общежитии появляются настроения самоуспокоенности, тогда как многое из намеченного ранее еще не выполнено.

В выступлениях студентов Маргариты Бурдюжи, Алексея Кравцова, Виктора Бабенко шла речь о повышении требовательности к каждому студенту, нетерпимости к равнодушию, вносящие конкретные предложения.

С речью перед участниками собрания выступил проректор института по административно-хозяйственной работе Георгий Кузьмич Шеремет, давший исчерпывающие ответы на многочисленные вопросы собравшихся.

Победителям смотре-конкурса на лучшую комнату и этаж, а также институтского конкурса стенных газет были вручены памятные грамоты.

Участники собрания выбрали новый состав студсовета и редакционной коллегии.

Виктор БАБЕНО,
студент 506-й группы

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

совет. Бедой общежития, по ее мнению, являются почные танцы, иногда до пяти часов утра, 30 человек «отдыхают», а как быть остальным?

Член комитета ВЛКСМ Николай Чинки отметил хорошую работу культсектора. Она была бы еще лучше, если бы удалось хорошо поставить предварительную информацию о намечаемых мероприятиях. Совершенно недопустимо, что в институте, выпускающем радиоинженеров, общежитие не имеет своего радиоузла.

Редактор стенной газеты Лев Яннилевич с горечью отозвался об инертности значительной массы студентов. Газету приходит-

Часть
ГИБРОСТРОЕНИЮ



Так вот год назад в общежитии началось строительство спортзала. Работу вели сами студенты, энтузиазма хватало...

Фотоэпизод студента Дьердя Ольдара

СТАРОСТА КОМНАТЫ



В НАЖДОЙ комнате студенческого общежития избирается староста комнаты. Староста вывешивает на наружной стороне двери список проживающих.

Староста комнаты требует от своих товарищ:

- точного выполнения правил внутреннего распорядка;
- бережного отношения к имуществу;
- содержания комнаты в чистоте и опрятности.

Указания старосты по соблюдению правил внутреннего распорядка и санитарных правил являются обязательными для всех.

НЕ КАЗАРМА, НО И НЕ ПОСТОЯЛЫЙ ДВОР

В ФЕВРАЛЕ этого года в общежитии состоялось собрание коммунистов, на котором была создана партийная группа общежития и избрано бюро в составе пяти человек. Прошло почти год, время вполне достаточное, чтобы добиться определенных успехов. Но об успехах, на мой взгляд, говорить еще рано. И почему это именно так, мне и хотелось бы рассказать.

Бюро общежития, по-моему, при создании не получило должной поддержки со стороны факультетских бюро и паркома, что естественно отразилось, в первую очередь, на его составе. Трое из членов бюро — Прохоренко, Благодарный, Кожухарь — были второкурсниками, не имеющими опыта общественной работы, да еще в условиях вуза.

Баранов уже тогда имел нагрузку в институте: отвечал за работу дружины четвертого курса. Если учесть, что как раз в это время стали уделять особое внимание дружине, то понятно, что ему приходилось трудно.

Хорошо взялся работать Пензенцев, но быстро сник, почувствовав, видимо, что не так-то просто превратить слова в дела.

Прохоренко — единственный из нас, кому работа в бюро была по силам, не взял однако на

себя инициативы, так как занимался организацией летней стройки. Сейчас же он одновременно находится и в нашем бюро, и в комитете ВЛКСМ института.

Поэтому основная задача бюро — добиться, чтобы каждый коммунист постоянно чувствовал

Трибуна активиста

ответственность за положение дел в общежитии, решается так долго и с большим трудом.

РАБОТАЯ на протяжении двух месяцев старостой этажа, я стремился опираться на студентов из лучших комнат. К сожалению, не всегда лучшими были коммунисты. В таком случае не то, чтобы опереться на них, а приходилось самих их призывать к порядку. А мы должны добиваться того, чтобы коммунисты стали первыми помощниками старост.

На каждом мужском этаже живет примерно десять членов партии. И все же до сих пор нет порядка на третьем этаже пятого корпуса. Есть комнаты, где наиболее частая отметка за санитарное состояние — тройка. Например, комната № 326, где прожи-

вают коммунист Терехов. А ведь держали. Возможно, при создании в общежитии постоянно действующей дружины удастся разрешить и вопрос с вахтой. И опять же многое будет зависеть от того, какую помощь дружиникам окажут студенты-коммунисты.

Разговор о роли коммунистов в общежитии неразрывно связан с вопросом об авторитете и личном примере коммуниста вообще, о его принципиальности и честности. Об этом в ближайшее время предполагается повести речь на факультетских партийных собраниях. Хочется, чтобы круг вопросов, которые подвергнутся обсуждению, не ограничивался стенами учебных коридоров института и чтобы были глубоко и всесторонне рассмотрены проблемы, волнующие нас, проживающих в общежитии.

Александр БЛАГОДАРНЫЙ,
студент 374-й группы, парт-группорг общежития



НАКАЗ СТУДСОВЕТУ

нат и этажей, улучшить эстетическое оформление жилых помещений;

— наладить регулярную уборку учебных комнат на этажах;

— произвести расселение студентов в общежитии по курсам;

— добиться строительства столовой в общежитии;

— добиться пополнения библиотеки общежития новыми изданиями и продумать возможность ее расширения;

— предложить, чтобы студенты, активно участвующие в общественной жизни общежития, были освобождены от других поручений;

— ходатайствовать перед администрацией о быстрой замене старой мебели и обеспечении работы телевизионного зала.

Фото студента Т. Хамидуллина

ТЕТЬЯ КЛАВА

студенческом доме — сначала уборщицей, потом — вахтером.

Может быть, не всем по душе ее принципиальность, но именно к ней чаще всего обращаются с просьбой, за советом. А как переживала недавно тетя Клава, когда не могла найти человека, потерявшего теплый шарф!

Сейчас Клавдия Петровна немного приболела. И мне хочется от всей души пожелать: «Крепкого Вам здоровья, тетя Клава! Долгих лет работы!».

Николай ЧИЖИН,
студент 316-й группы



Вечер туристов

ПУТЕШЕСТВИЕ... Сколько замечательного, привлекательного в этом слове! С какой звистью провожашь друзей в дальний поход, когда тебе приходится оставаться на «сущем»!

Байкал, Памир, Саяны, Кавказ, Тянь-Шань, Кольский... Кажется

не хватит жизни, чтобы везде побывать, все облизть. Поэтому ждешь каникула с особенной радостью: ведь на каникулах — в поход!

Все больше ребят увлекаются туристскими путешествиями, все чаще возникают вопросы: как

организовать поход, где достать спаряжение, какой выбрать маршрут? Мы очень хотим, чтобы в нашем институте была создана туристская секция, которая занималась бы всеми этими вопросами. Очко хочется, чтобы у этой секции появились свои традиции.

26 ноября в общежитии был проведен первый туристский вечер. Теплая дружеская обстановка, живой интерес ко всему, что рассказывали студенты и препо-

даватели о своих походах, и, конечно, песни — все это оставило самое приятное впечатление.

Главное — ребята хотят путешествовать. Ну что же, идемте в поход!

Предложить варианты зимних маршрутов вам могут преподаватели Ю. С. Демьянович (кафедра математики) и В. И. Рыбаков (кафедра теория механизмов и деталей приборов).

И обязательно соберемся после каникул, чтобы поделиться зимними впечатлениями о походах и организовать туристскую секцию в ЛИТМО.

Группа туристов — студентов 3-го курса

На снимках: вечер в общежитии. Звучит туристская песня, Фото Талгата Хамидуллина, студента 244-й группы

ПОСЕДЛИЛИСЬ мы здесь недавно, и двух месяцев еще не прошло. Нас — 78. Все первокурсники с оптического факультета. Или нет! Есть и постарше — ребята со второго курса, которые по собственному желанию покинули родные стены на Вяземской и воспесались на девятый этаж третьего корпуса в Новогузмайловском студенческом городке.

Настроение у всех бодрое: жить будем по троем! Каждому отдельный стол! Но приходится не только восторгаться, бываю у нас и иные настроения. Когда лифт не работает, очень трудно добираться до девятого этажа. Утешает лишь то, что ребятам из Горного института приходится шагать на десятый. Впрочем, на то они и из Горного...

Газа никогда не бывает. Смирись. Новый дом все-таки. Со временем все однажды становится на

свои места. На кухне по вечерам слышатся веселые голоса. И даже лифт работает! Не всегда, конечно...

Но главное, условия для студентов подходящие! Заниматься — ложасться, отдохнуть — тоже самое! Зайдите в наш холл. Здесь можно почитать, посмотреть телевизор или просто посидеть. По субботам даже танцы бывают. И соседи хорошие — 8 этажей, любитых студентами ЛИАПА.

Пусть пока нас не так много, как хотелось бы. Но мы надеемся, что в ближайшем будущем в студгородке будет высажен новый десант липо-моцастов.

Валентина ЗУДИЛОВА, студентка 121-й группы, Анна ТРУБИНА, студентка 128-й группы

Репортаж

девятого

этажа



Кафедра иностранных языков и студсовет провели в общежитии интересный вечер на немецком языке. Для участников вечера был дан концерт, в котором прозвучали сценки, песни, юмористические миниатюры. Большую помощь в организации вечера оказали студенты из Германской Демократической Республики. Их вы видите на снимке слева. Приятным сюрпризом было выступление хора первокурсниц.

Фото Бориса Зотова

ОБЯЗАННОСТИ РАСПРЕДЕЛЕНЫ

вела избран В. Баников, его заместителем А. Кроткий. Обязанности распределены следующим образом. Бытсектор: Б. Линский (ответственный), А. Демьянов, В. Лебедев. Сансектор: Б. Илюшечкин (ответственный), Н. Николаев, Л. Докукина, И. Розек, Д. Прусов. Культсектор: А. Курин (ответственный), Л. Придчина, И. Кузнецов, Б. Байгариц, П. Ермаков, В. Карелин, В. Брицкий. Сектор общественного порядка: А. Кроткий (ответственный), Л. Банецкий, А. Смоляк, В. Савин, А. Усиков. Спортсектор: А. Кудрявцев.

ИНСТИТУТСКАЯ ПАНОРАМА

ОТДЕЛ ВЕДЕТ СТУДЕНТ ЮРИЙ КУНИН

- ● Интересную фотогазету «Честь пращи» выпустили студенты, побывавшие минувшим летом в ЧССР.
- ● ШЕСТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛ ОПЕРАТИВНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ОТРЯД ЛИТМО.
- ● Ораторскому искусству была посвящена лекция кандидата искусствоведческих наук А. Н. Куницина на очредном занятии методических курсов по повышению квалификации и педагогического мастерства.
- ● Учебный сектор бюро ВЛКСМ оптического факультета обсудил вопрос о посещаемости занятий студентами 530-й и 531-й групп.
- ● НА ВТОРОМ НУРСЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФАКУЛЬТЕТА НАЧАЛ РАБОТУ ПРЕСС-ЦЕНТР. 7 ДЕКАБРЯ ВЫШЕЛ ПЕРВЫЙ НУМЕР ФОТОГАЗЕТЫ «ВТОРОНУРСНИК».

КРАСНЫЙ УГОЛОК — ШАХМАТНОЕ РИСТАЛИЩЕ



С ОБЫТИЕМ в жизни общежития становится каждый матч шахматистов на первенство вузов Ленинграда. Но этот вызвал особенный интерес у болельщиков. Вторая команда нашего института встречалась с лидером второй группы — коллективом ЛИАПа. Гости были настроены очень агрессивно. Перед самым матчем они заявляли, что вряд ли уступят больше, чем одно очко из 15.

Однако ход борьбы опроверг эти прогнозы, и лишь досадный срыв вывел вперед команду ЛИАПа. Итоговый счет 8,5 : 7,5. В центре внимания была партия первых номеров — нашего перворазрядника Фейтельмана с кандидатом в мастера Файнштейном. Лидер команды ЛИАП подстриг своему сопернику хитроумную ловушку и завоевал победное очко.

Борис ЗОТОВ,
студент 414-й группы
Фото автора

Кафедра
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

4-я стр., 20 декабря 1967 г.

Почему кричат мужчины?

НЕ ДУМАЙТЕ, пожалуйста, что мне захотелось написать фельетон. Просто появилась возможность, на первый взгляд неожиданная и несерезная, которую исправленно хочется задать. А если они возникнут, то есть и причини.

Мужчин издревле наделяют определенными качествами, как, впрочем, и женщин. Эти качества крайне противоречивы. Мужчина аспирический, с железной волей (как разно и без нее), храбр, мужествен, суров, спортивен, красив, умен, правдив, рубаха-парень. Но сдержан ли? И тут многое зависит от обстоятельств, места действия, повышенной возбудимости. Сообщение, когда начинается...

Не думайте, что мне недоступны прелести хорошего матча и, будучи исповяденной, я рассуждаю с высоты своего скворечника. Нет, на стадионе, я такая же болельщица, готовая издавать вопли дикой радости или же яростного отчаяния. Но у телевизора?! Товарищи, я

смеюсь там в лицо, в глаза, в яростные зубы. Кто слышит вас, кроме соседей? Я лежу на кровати в коридоре студенческого общежития. Мне незачем терять сознание от духоты в красном уголке. Я лежу и склоняю голову констатирую: «шашки» выигрывают или «шашки» не в форме.

Мощное «а-а-а» на едином дыхании перекличку с хрипким «у» и «э» потрясает через определенные промежутки времени все этажи общежития. Если этот звук продолжителен и издал с легким оттенком радости — шайба в воротах противника, если короткий и к нему примешаны томоты ног — питание. Ну, а когда свистят и томот — «шашки» не повезло...

Неужели вы кричите для меня? О! На поле болельщики делают погоду, но возле телевизора?! Я смеюсь над всеми, выдержанностью, суровыми, мужественными, с переключениями ртами.

Тамара ТРОФИМОВА,
студентка 622-й группы

О ЗДОРОВЬЕ В ДВУХ АСПЕКТАХ

САМОЕ НАСУЩНОЕ ХОРОШЕМ в общежитии мы пишем много и подробно. Но есть и такое, о чем предпочитаем говорить лишь между собой. Обменяемся случайными замечаниями и забудем, а положение не меняется. Поэтому я решил взяться за перо.

ХОЛОДНО НА ЭТАЖАХ, НА ЛЕСТИЧНЫХ КЛЕТКАХ И ВО МНОГИХ КОМИНАХ. Причины? Во-первых, плохо застеклены окна. Во-вторых, настежь открываются двери служебного входа, когда привозят продукты для буфета. В-третьих, в большинстве комнат под подоконниками щели.

Следствие — большое количество больных простудными заболеваниями.

Выводы. Необходимо срочно застеклить все оставшиеся окна, построить у входа со стороны двора небольшое помещение для промежуточного хранения про-

дуктов при выгрузке с машин и, наконец, заделать щели под окнами.

ФАКУЛЬТЕТ ЗДОРОВЬЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ о том, что в общежитии организуется «Молодежный университет культуры», было вывешено два месяца назад. Читали его все, а желающие подали заявления. «Желающие», потому что приглашались именно желающие, то есть те, кто действительно желает углубить свою познания в области эстетики, культуры, здоровья. Но посмотрим, что из этого получилось, в частности, по факультету здоровья.

На этот факультет было подано 250 заявлений. Из тысячи двухсот человек 250. Это уже хорошо. Но на первом занятии, на которое были приглашены лекторы из общества «Знание», присутствовало 40 человек. 40 из 250 — это уже плохо. Орга-



низаторам университета следует как-то систематизировать занятия, сделать их более организованными. В конце концов «Университет культуры» это уже организация. А организация без строгой дисциплины быть не может.

Вагиф БАГИРОВ,
студент 106-й группы, член
штаба «Комсомольского про-
ектанта»

М. Куракиной.

Очень часто бывает так, что работники буфета задерживаются допоздна, и проголодавшиеся студенты, пришедшие слишком поздно (буфет по расписанию давно закрыт!), все-таки удается поужинать. Григорий ЭПШТЕЙН, студент 531-й группы

ПОЛУНОЧНЫЕ ТРАПЕЗЫ

ХОЧЕТСЯ отметить неплохую работу буфетов в общежитии. В этом большая заслуга наших буфетчиков Н. Мосоловой, Н. Вайтекой, А. Лопатиной.

УГОЛОК ВЕСЕЛОГО СТАТИСТИКА

ДВА ЦУДА сарделек съедается ежедневно в буфетах нашего общежития.

300 БУТЬДОК молока, кефира и простоквши — вот ежедневная норма потребления молочной продукции.

800 САЕК, слоек, булочек и кренделя самого разнообразного вида, веса и качества поступает ежедневно на прилавок.

14 КИЛОГРАММОВ гарнира и не поддающееся учету количество лимона употребляется вместе с сарделками.

К этому можно добавить еще 160 пачек сигарет и 6 килограммов фруктов. К сожалению, и то и другое употребляется в равной мере как мужчинами, так и представительницами прекрасного пола.

Спортивная хроника

С двух побед подряд начал свое выступление в финале чемпионата СССР по шахматам Эдуард Бухман. Однако в третьем туре жребий свел его с экс-чемпионом мира Михаилом Талем, и Эдуард вынужден был признать превосходство прославленного гроссмейстера.

В первенстве вузов по баскетболу наш первый коллектива набрал 32 очка во встрече с политехниками, а второй коллектива одержал командную победу — 19 : 18 — над ЛИАПом. Чемпионом института по баскетболу стала команда старшекурсников факультета точной механики.

Команда оптического факультета вышла победительницей юбилейного турнира по хоккею. Отчет о финальном матче читайте в следующем номере газеты.

РЕДКОЛЛЕГИЯ

М-23954 Заказ № 1811
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.